

ОТЧЕТ

о деятельности Межрегиональной научно-образовательной сети инновационно-активных профессиональных образовательных организаций в течение 2024 г.

Межрегиональная научно-образовательная сеть инновационно-активных профессиональных образовательных организаций (далее Сеть) создана по инициативе директора Научно-образовательного центра профессионально-педагогического образования ФГАОУ ВО РГППУ, д.п.н., профессора В. А. Федорова и профессора кафедры физической культуры и спорта ФГАОУ ВО ПГНИУ, д.п.н., доцента Чедова К. В. при поддержке Министерства образования и науки Пермского края и Президиума Совета директоров профессиональных образовательных организаций Пермского края.

Состав участников Сети сформирован 30 июня 2024 г. на основе заявок, поданных образовательными организациями, и включает в себя 22 представителя из 6-и колледжей, 3-х техникумов, Центра образования и института (список представлен в приложении к отчету).

Порядок функционирования Сети регламентируется соответствующим Положением. Взаимодействие ФГАОУ ВО РГППУ с учреждениями СПО осуществляется на основе соглашений о совместной деятельности.

В период с июля по декабрь 2024 г. функционирование Сети осуществлялось в соответствии с планом и включало следующие формы работы: установочное собеседование; экспертизу учебно-методических пособий, обоснований актуальности инновационных проектов; обучающий семинар; индивидуальные и групповые консультации; информирование о мероприятиях, проводимых вне плана работы Сети; рассылка официальных и методических материалов.

Установочные собеседования с участниками Сети проводились 26-31 августа 2024 г. согласно заранее составленному графику, ходе которых были

согласованы цели инновационной деятельности и определены ориентиры по их реализации.

В рамках экспертной деятельности подготовлена рецензия на методические рекомендации для педагогических работников СПО «Организация образовательного процесса с использованием ресурсов профильного предприятия», автор – участник Сети – Е. А. Смердова, кандидат филологических наук, заместитель директора по научной работе и инновационному развитию Пермского института железнодорожного транспорта – филиала ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет путей сообщения» в г. Перми, а также проведен анализ обоснований актуальности инновационных проектов («Организационно-педагогические условия оценки качества образования в рамках реализации части образовательных программ среднего профессионального образования на территории и с использованием материально-технических ресурсов профильного предприятия», автор Смердова Е. А., Пермский институт железнодорожного транспорта – филиал ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет путей сообщения» в г. Перми; «Новая образовательная технология «Профессионалитет», условия успешной профессионализации студентов и основные аспекты внедрения в образовательной организации», авторы Романова Е. И. и Полюдова М. И., ГБПОУ «Верещагинский многопрофильный техникум»; «Сетевое взаимодействие как механизм интеграции школьного образования, профессиональной подготовки и производства в условиях инновационного развития СПО», автор Галимова Ю. А. ГБПОУ «Уральский химико-технологический колледж») и обсуждение его результатов с авторами.

Консультирование участников Сети проводилось как в групповом формате, так и индивидуально в зависимости от специфики организации инновационной деятельности представителей конкретной образовательной организации.

Обучающий семинар на тему «Инновационная деятельность в учреждении среднего профессионального образования» состоялся 19 ноября 2024 г., в котором, кроме представителей Сети, приняли участие представители ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края»: Ремизова А. С. – начальник Отдела профессионального образования и профессиональной ориентации, Семёнова Ю. А. – методист Организационно-методического отдела Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. В ходе работы семинара рассмотрены два вопроса: «Методология проектирования педагогического исследования» – ведущий В. А. Федоров, д.п.н., профессор, директор Научно-образовательного центра профессионально-педагогического образования РГППУ; «Обзор актуальных направлений инновационной деятельности в среднем профессиональном образовании» – ведущий К. В. Чедов, д.п.н., доцент, профессор кафедры физической культуры и спорта ПГНИУ.

Информирование участников Сети о проведении конкурсов профессионального мастерства («Учитель здоровья России»), Всероссийских и международных научно-практических конференций, а также их ознакомление с печатными и видео материалами по актуальным темам развития среднего профессионального образования осуществлялось посредством соответствующих рассылок по электронной почте.

Региональный координатор
Сети по Пермскому краю

К. В. Чедов